

К СВОИМ!

25-летний орловец Алексей Козарезов уверен: в России достаточно отважных, смелых, настоящих мужчин, готовых в любую минуту стать на защиту Родины, и спецоперация закончится нашей безусловной победой.

СОВЕСТЬ ЗАМУЧИЛА

Сам Алексей заключил контракт с Минобороны на военную службу в мае прошлого года. Правда, прослужил всего два месяца. Его сильно ранило осколком в грудь, за полгода лечения он побывал в трёх госпиталях.

Вернувшись в Орёл, парень устроился на работу и думал зажить обычной жизнью, но... прожить в спокойной обстановке не смог и месяца.

— Я сижу здесь сытый, чистый, в покое и тепле, а мои ребята там, на передовой, каждую секунду рискаю жизнью, сражаются за нашу свободу, — говорит Алексей. — Меня совесть замучила...

Не было и дня, чтобы у этого молодого добродушного и скромного парня не промелькнула мысль снова отправиться к своим...

И 10 сентября Алексей Козарезов во второй раз отправился в зону проведения СВО добровольцем.

СПЕЦОПЕРАЦИЯ

Алексей родом из посёлка Нарышкино. После окончания школы № 1 имени Н. И. Зубилина поступил в Орловский технологический техникум на сварщика. Учёба давалась парню легко, а выбранная профессия очень нравилась. Окончив техникум, Алексей ушёл в армию — служил в ракетных войсках стратегического назначения в городе Козельске.

Вернувшись домой, устроился на работу и с успехом начал оттачивать сварочное мастерство.

А потом началась специальная военная операция.

— Первое время я вообще не думал о том, чтобы отправиться в зону боевых действий, — честно признался Алексей. — Боевого опыта у меня нет, как говорится, пороха ещё не нюхал, да и страшно...

Когда началась мобилизация, парень каждый раз открывал почтовый ящик с замиранием сердца — ждал повестку, но она не приходила. Понемногу начали уходить на фронт его друзья и знакомые — кто добровольно, кто по мобилизации...

— Когда я узнал, что под мобилизацию попал мой давний друг Иван, который моложе меня на три года, я опешил, — вспоминает Алексей. — Ванька такой скромный, спокойный, добрый — какая ему спецоперация?! А он даже обрадовался, с желанием уходил —



Фото Сергея Мокроусова

Недавно Алексей Козарезов во второй раз отправился в зону проведения СВО добровольцем

говорит, а кому, мол, ещё Родину защищать?

Проводив друга, Алексей Козарезов всерьёз задумался о том, чтобы отправиться на фронт самому.

Через месяц он уже ехал вместе с остальными добровольцами на передовую.

НА ПЕРЕДОВОЙ

Алексея взяли в штурмовики. О подробностях службы в эти тяжёлые два месяца он говорить не захотел, зато очень тепло рассказал, какие непередаваемые эмоции испытываешь, когда вместе с гуманитаркой поделку или трогательное письмо, написанное детской рукой, получаешь, как во вкусе сухого супа с родной земли чувствуешь вложенную людскую доброту, как в редкие свободные минутки вспоминаешь отчий дом и мамыны руки...

— Здесь всё воспринимается иначе, — говорит Алексей. — Многие переосмысливаешь, как-то сразу становишься опытнее и взрослее. Наверное, главное, что я осознал, это то, что действительно нет ничего сильнее бескорыстной любви к своей Родине и к своему народу. Почти у каждого моего сослуживца по несколько детей, их жёны неустанно молятся, чтобы мужья вернулись домой целыми и невредимыми. У многих ребят по разным причинам была возможность не идти на спецоперацию. Главное чувство, которое толкнуло их на этот шаг — горячее желание быть полезным стране. Хотя, конечно, каждый из нас понимает, что может не вернуться домой...

Алексей признался: в зоне боевых действий начал больше верить в рок и силу счастливого случая. Несколько раз на его глазах сослуживцы были на волоске от смерти. Но толи молитва матери спасала, то ли, как говорится, в рубашке родились...

— Однажды у моего товарища осколок в правом берце

застрял, — вспоминает Алексей Козарезов. — Мы в тот день его второе рождение отмечали.

Счастливым случай спас и Алексея. Шальной осколок попал ему в грудь, но не задел жизненно важные органы. Несколько недель парень был без сознания. Сначала попал в луганский госпиталь, затем лежал в больнице в Ростове, а долечивался в Москве.

ДОМА

Оказавшись дома, Алексей долго приходил в себя. По ночам не мог спать — по привычке организм всё время старался быть на чеку, очень мало ел, мог часами просто бродить по улицам и радоваться каждой мелочи. Только сейчас молодой воин осознал, какой бесценный дар жизни — мирное небо над головой, свобода и хорошее здоровье.

Вернувшись из зоны СВО, Алексей встретил свою любовь — прекрасную девушку Ксению. Окрылённый, устроился на работу в охрану. Словом, зажил обычной жизнью счастливого молодого человека. Но... мысли о боевых товарищах, которые остались там, на передовой, о том, что надо всеми силами приближать победу и что сейчас ты особенно нужен стране, не давали парню покоя. Долго об этом размышляя, он всё же принял решение снова заключить контракт и вернуться в зону СВО.

— Отец меня понял и поддержал, мама тоже благословила, а вот Ксюшка сразу в слёзы, — грустно улыбается парень. — Я её успокоил, сказал, что так надо! Обещала меня ждать. Вернусь домой — обязательно женюсь!

У Алексея Козарезова есть младший брат — семнадцатилетний Евгений. В следующем году он будет проходить срочную службу.

— Наша победа уже не за горами, — уверен Алексей. — Мы обязательно победим!